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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1853-54 

essendo egli presente, e parendomi che la Camera noor sia 
più In numero, chiederei che la relazioae di questa petizione 
fosse rimandata ad altro giorno. 

z m i o . Se la Camera Io consente, io non ho alcuna diffi-
coltà. 

Molte voci. Si ! sì ! 
la seduta è levata alle ore 

Ordine del giorno per la seduta di lunedì: 

Discussione del bilancio passivo degli affari esteri per l'e-
sercizio i 

TORNAT A DELL' S MAGGI O 1854 

PRESID EN Z A DEL PRESID EN TE C A V A LIERE BON-COMPA GNI. 

SOMMARIO. Atti diversi — Lettera del sindaco di Torino relativa aña festa dello Statuto — Presentazione di un reale 

decreto per la nomina del eonte di Pollone a commissario regio pel "bilancio degli affari esteri — Discussione generale del 

bilancio passivo degli affari esteri per Vanno 1854 — Discorso e interpellanza del. deputato Solaro della Margherita — 

Risposta del ministro degli affari esteri — Osservazioni dei deputati B or élla, Arrigo, Valerio e Mellana e del pre-

sidente del Consiglio — Repliche del deputato Solaro e del ministro degli esteri — Spiegazioni del deputato Dì Revel 

— Chiusura della discussione generale — Approvazione delle categorie 2, 3, 4 e 5 — Osservazioni del deputato Despine 

sulla categoria 6 e del ministro dell'interno — Approvazione delle categorie 6 e 7 — Opposizione del ministro degli esteri 

alla riduzione sulla categoria 8, e parole in difesa dei deputati Daziarti, relatore, e Depretis — Approvazione della cate-

goria 8 ridotta, e rinvio della 9 — Presentazione di un progetto di legge del ministro dell'interno per estensione alla Sar-

degna delle disposizioni in vigore sul continente per la caccia. 

La seduta è aperta alle ore 1 e pomeridiane. 
ci ta& l i k i , segretario, legge il processo verbale dell'ul-

tima tornata, ed espone il seguente sunto di petizioni : 
8416.21 cittadini addetti all'insegnamento nel regio col-

legio di Vigevano chiedono che il progetto di legge riflettente 
il riordinamento della pubblica istruzione venga discusso nella 
presente Sessione. 

5417. Montixi Bfisio, di Pauli Pirri, provincia di Cagliari, 
rappresentando che, dopo d'aver prestato il surrogoto mili-
tare al suo figlio primogenito designato nella leva sulla classe 
del 1830, veniva in seguito arruolato anche il suo secondo-
genito appartenente alla classe del 1832, sebbene il suo primo 
figlio si trovasse ancora rappresentato sotto le armi, chiede 
si trasmetta questa sua petizione al ministro della guerra af-
finchè voglia accordare, il congedo definitivo al suo figlio se-
condogenito, oppure richiamare al servizio militare il primo-
genito col restituire però al petente in questo ultimo caso la 
somma sborsata per la surrogazione, 

8418. Giuli Francesco, da Casale, esponendo che inseguito 
alia morte dell'Unico suo figlio Pietro Paolo, soldato nel do-
dicesimo reggimento fanteria avvenuta per grave malattia 
contratta nella campagna del 1848, sporse infruttuosamente 
vari ricorsi al ministro della guerra per ottenere la pensione 
che la legge 27 giugno 185<Kgll accorderebbe, si rivolge alla 
Camera perchè inviti il Ministero a provvedere favorevol-
mente sulta domanda dello «tesso petente. 

ITTI DIVERSI. 

(I deputati Carta e Decastro prestano il giuramento.) 
p rb s i d b ntb . li deputato De Cbambost scrive chiedendo 

un congedo. 
(È accordato.) 
Il ministro degli affari esteri comunica alla Camera quàttro 

volumi contenenti ì rendiconti della Camera dei deputati di 
Portogallo dal 1851 al 1852, e la raccolta dei bilanci porto-
ghesi dal 1851 al 1853, dono di quella Camera. 

Questi libri verranno depositati alla biblioteca. 
II sindaco del municipio di Torino scrive : 
« La funzione religiosa per la festa anniversaria dello Sta-

tuto avrà luogo, in conformità della legge, domenica prossima 
14 corrente, nella chiesa della Gran Madre di Dio, alle ore 
dieci antimeridiane. Prego pertanto la S. V. illustrissima a 
voler invitare i signori deputati a trovarsi all'accennata fun-
zione, ove ci sarà un apposito sito, tanto per quella deputa-
zione che si creda delegare per rappresentare la Camera dei 
deputati, quanto per tutti gli onorevoli membri della mede-
sima che vorranno unirsi alla deputazione. 

« II municipio terrà per suo ben distinto onore di ricevere 
nel proprio palco per la corsa dei cavalli di lunedì 15 e pei 
fuochi d'artifizio di martedì successivo tutti quei membri del 
Parlamento che fossero per desiderare di recarsi nello stesso. 

« Al qual effetto osa porgerle preghiera d'inviare all'in-


